



# KRAJNĽANSKE NOVINY



ročník 8. .... číslo 4 / 2001 .... cena 5 Sk



## ZO ZASADNUTIA OBEČNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Obecné zastupiteľstvo sa zišlo 13. septembra 2001 za účasti 17 poslancov, starostu obce, kontrolóra obce.

V prvom bode programu starosta obce Ing. Valášek informoval prítomných o plnení uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia. Úlohy boli splnené až na rekultiváciu skládky odpadu, na ktorú sa spracováva projekt a predaj školy v Dolinách - vzhľadom na vysokú cenu.

V druhom bode starosta informoval o žiadosti SAD Piešťany o dofinancovanie autobusových spojov Krajné - Janušky a Krajné - Žadovica, v opačnom prípade SAD spoje zruší. Nakoľko v prípade spoja Krajné - Janušky sa jedná len o nočný spoj, ktorým cestuje niekto iba zriedka, alebo vôbec, poslanci súhlasili so zrušením tohto spoja. Poslanci zároveň odsúhlasili finančne prispievať mesačne na autobusový spoj Krajné - Žadovica, avšak iba do zvýšenia ceny cestovného.

V treťom bode starosta oboznámil prítomných s novým zákonom o odpadoch, na základe ktorého obec musí prijať nové VZN o odpadoch. Toto VZN bude prejednané a schválené na budúcom zasadnutí OZ. Ďalej starosta predložil správu o stavebných akciách budovaných v obci:

- ČOV a kanalizácia bude v najbližšom období daná do prevádzky, dokumentácia je pripravená. Na základe uznesenia č. 14/97 zo dňa 23. 10. 1997 občania, ktorých domácnosti budú pripojené na kanalizáciu, musia zaplatiť poplatok 5 000 Sk

- Vodovod Žadovica - obec položila potrubie, dokončil sa vodojem, teraz sa robí napájanie Martišky na elektrický prúd

- Cesta do Vlčej doliny - Ministerstvo lesného hospodárstva poskytlo dotáciu na spevnenie cesty do Vlčej doliny, zároveň sa vybudovala cesta do Drobných

- Rozšírenie inžinierskych sietí - pre nové stavebné parcely smerom k p. K. Eglovi sa bude prevádzať rozšírenie inžinierskych sietí, momentálne prebiehajú jednania, zatiaľ prislúbili spoluúčasť Elekárne Nové Mesto n/V.

OZ sa znova zaoberalo odpredajom budovy školy v Konkušovej Doline a schválilo odpredaj cez realitnú kanceláriu, pričom určilo spodnú hranicu ceny 300 tis. Sk. Zároveň schválilo odpredaj nepojazdného auta Š 120 L, ktoré používali pracovníci obecných lesov, za odhadnú cenu a súhlasilo s nákupom pojazdného ojazdeného vozidla.

Pracovníčka miestnej fudovej knižnice navrhla prejednať výšku zápisného v knižnici. Toto zápisné nebolo viac rokov upravované a je na dnešnú cenu kníh veľmi nízke. Obecné zastupiteľstvo schválilo od 1. 1. 2002 výšku zápisného takto: pre žiakov, študentov a dôchodcov 10 Sk/rok, pre ostatných občanov 20 Sk/rok.

V poslednom bode boli prejednané žiadosti občanov o odkúpenie pozemkov, ktoré sú vo vlastníctve obce. Obecné zastupiteľstvo schválilo odpredaj častí parcel č. 8597/1 a 8597/2 pre Oľgu Gajarovú a Martu Vojtkovú.

V závere zasadnutia starosta obce zodpovedal otázky poslancov.

L. Boorová

# Voľby do samosprávnych krajov 1.12.2001

Predseda NR SR rozhodnutím č. 320/2001 Z.z. vyhlásil voľby do zastupiteľstiev samosprávnych krajov a voľby predsedov samosprávnych krajov a určil deň ich konania na sobotu 1. decembra 2001.

Voľby sa pripravujú a vykonávajú podľa zákona č. 303/2001 Z.z. o voľbách do orgánov samosprávnych krajov a o doplnení Občianskeho súdneho poriadku.

Naša obec má vytvorené dva volebné okrsky. Ako volebná miestnosť bola určená zasadačka Obecného úradu v Krajnóm a Požiarna zbrojnica v Matejovci.

V zmysle ustanovenia § 2 ods. 1 zákona č. 303/2001 Z.z. o voľbách do orgánov samosprávnych krajov a o doplnení Občianskeho súdneho poriadku právo voliť do orgánov samosprávnych krajov majú aj cudzinci, ktorí majú trvalý pobyt v obci, ktorá patrí do územia samosprávneho kraja a najneskôr v deň konania volieb dovŕšili 18 rokov veku.

Uvedení cudzinci budú obcou dopísaní do zoznamu voličov príslušného volebného okrsku a tiež im bude doručená informácia o čase a mieste konania volieb.

Viera Turanová

## STRETNUTIE DÔCHODCOV

Dňa 24. 10. sme sa stretli znovu po roku, aby sme vyslovili našim spoluobčanom hlboké uznanie za ich celoživotnú prácu, aby sme im popriali veľa zdravia a slnečných dní v jeseni života.

V jari života, keď s úžasom v očiach a hladkou tvárou pozeráme na svet okolo seba, často s nevoľou počúvame o minulosti. Ale keď sa čas naplní a na našej tvári sa zjavia prvé vrásky, tak radi by sme večnou ľudskou túžbou vrátili čas. Lenže to sa ešte nikomu nepodarilo.

Srdečne všetkým oslávencom blahoželáme k ich výročiu. Želáme im veľa dobrého zdravia, spokojnosti a radosti v kruhu svojich blízkych, aby sme sa ešte dlhé roky stretávali šťastní a spokojní.

V tomto kalendárnom roku sa v našej obci dožilo šesť spoluobčanov krásneho jubilea a to 90 rokov. Sú to p. Samuel Bórik z Konkušovej Doliny, p. Zuzana Obuchová z Matejovca, p. Štefan Ďuriš z Krajného, p. Zuzana Poliaková z Krajného, p. Michal Knap z Krajného a p. Samuel Kubiš z Krajného. Viac ako 90 rokov sa dožili p. Zuzana Gavorová z Podrienia - 91 rokov, p. Judita Kahúnová z Kahúnovej Doliny - 92 rokov, p. Anna Malovicová z Podrienia - 93 rokov a najstaršou občiankou v našej obci je p. Zuzana Hinerová z Vydarenej Doliny, ktorá oslávi v decembri 94 rokov.

## O nenormálnosti

Toto leto bolo vskutku krásne. Slniečko bolo horúce a vydržalo svietiť takmer celý august. Teplé hviezdíčkové večery priam lákali ľudí, aby vyšli niekam do prírody, posedeli si pri ohni, opekali, rozprávali sa a spievali.

Presne s týmto zámyslom v areáli našej školy vyrastá ohnisko s lavičkami, altánkom a stromčekmi. Cieľom tejto aktivity je, aby sa tu mohli stretávať nielen deti našej školy cez deň, ale aby si tu s nimi posedeli aj ich rodičia, alebo hocikto slušný a s dobrým úmyslom. No ale to, čo som videl koncom augusta, ma nemilo prekvapilo. Na zemi porozhadzovaný olámaný šindel zo strechy

altánku, dorúbaná lavička, porozhadzovaný papier, porozbíjané fľaše, polámané stromčeky. O spotrebovanom dreve netreba hovoriť. Urobíme ďalšiu brigádu, verím, že ako minule nám pomôžu rodičia, a drevo na opekačku dovezieme. Budem veľmi rád, ak sa detské ihrisko bude využívať širokou verejnosťou a hocikedy. Neverím, že škody spôsobili naši žiaci, pretože tí tam odpracovali veľa hodín. A myslím si, že všetko, do čoho každý človek investuje energiu, čas, peniaze, si váži a nebude ničť. Je však veľmi smutné, že niekto použije to, čo mu nepatrí, pričom nepomohol a zámerne, opakujem zámerne, poškodí a pokazí.

Je zbytočné hľadať vinníka a malicherné nad tým premýšľať. Verím však, že každý normálny človek vie posúdiť, čo je dobré a čo môže niekomu uškodiť. Dúfam, že tých nenormálnych je medzi nami málo a časom bude ešte menej. Škola naučila všetkých čítať, písať, počítať, cvičiť, spievať, kresliť. A nezaslúži si, aby niektorý žiak - múdry, šikovný, či praktickejší jej škodil.

Milan Medved

## Milé a nemilé prekvapenia

Bolo to uprostred leta, keď sa mi čirou náhodou ocitla v rukách fotografia, nad ktorou muselo zaplesat' každé srdce hubára. Na fotografii do široka vysmiata tvár nášho obyvateľa. Pán Jožo Giertli s plnými prútenými košmi dubákov na chrbáte a v oboch rukách. S úsmevom čakal, ako budeme reagovať pri pohľade na tento nevšedný hubársky rekord, ktorý sa mu podarilo toto leto nazbierať v okolí Brezna (vraj vyše 1 200 dubákov).

Toto leto žičilo hubárom aj u nás. Nie však až tak, ako v niektorých regiónoch Slovenska. Keď začiatkom jesene sme natrafili na "boráčiky" v našej záhrade a pri plote nad ňou, s nádejou na dobrý úlovok vybrala som sa s vnukom na prieskum do najbližšieho okolia. "Babi, pozri, čo tu je!" počula som ho zvoľať, keď sa ponoril do krovinatého porastu niekoľko krokov pred mnou na začiatku úzkeho chodníčka, ktorý viedol po svahu do najbližšieho jarka. Zrýchliła som krok v očakávaní nejakého milého prekvapenia. To bolo naozaj nečakané... Znáška najrôznejšieho odpadu: prázdne sklenené fľaše od oleja, dokonca aj od šampanského, niekoľko desiatok fľaštičiek od dopegytu, staré zrkadlo a rôzne haraburdie, ktoré sa vysypalo z vreca, a ďalšie plné papierové vrece skrývalo neznámy obsah, na ktorý som nebola ani trochu zvedavá, lebo pochybujem, že by tam tá "dobrá poriadkumilovná duša" zanechala svoju vizitku.

Už niekoľko rokov úspešne triedime odpad, ten rôznorodý sypeme do popolnic v dobrej snahe, aby naša krajina nebola jedným veľkým smetiskom a aby sme sa pričínili o krajšie a zdravšie životné prostredie pre nás a budúce generácie. Až sa nechce veriť, že sú medzi nami takí, ktorí to nechápu alebo ignorujú a ktorým sa nelení vyviecť z domu, zo svojho dvora ponad záhrady niekoľko vriec či vedier odpadu. Prečo asi? Nechcú si zaplniť popolnicu? Alebo ju nemajú?

J. Matyášová

## PAMIATKA ZOSNULÝCH

*"Spomínam pri hrobe svojho otca  
s kvapkami rosy na halúzkach čečiny  
a kalichoch spomienkového venca  
na črty tváre matky, ba celej rodiny."*

Hoci sa nám nechce veriť, znova prešiel rok odvtedy, čo sme si pripomínali deň, ktorý je pomenovaný ako "Deň pamiatky na zomretých." I dnes si s privretými očami spomíname na krásne chvíle prežité v rodine, znova máme pred sebou usmiate tváre rodičov, starých rodičov, súrodencov, detí, životných partnerov, alebo niekoho z príbuzných, priateľov, či susedov. Nechcem touto cestou otvárať rany, ktoré nás sužovali v priebehu roka, nechcem

touto spomienkou otvárať rany, ktoré nás sužujú už dlhšie. Chcem len, aby sme na svojich blízkych nezabudli, aby sme si ich s láskou všade pripomínali. Chcem len, aby ich posledné odpočinky boli navštevované často a nie iba raz do roka.

V tieto dni bude náš cintorín žiarieť mihotavými plamienkami sviečok, voňať smiečím a chryzantémami. Pri všetkej úcte k mŕtvym nezabudnime na spoluobčanov, ktorí zomreli v oboch svetových vojnách, na tých, ktorí zomreli v nezmyselných občianskych vojnách, či hrozných teroristických útokoch, ktoré sú najväčšími výkričníkmi novodobej histórie, lebo sú to výkričníky na zamyslenie sa nad všetkým, čo nám pomôže pochopiť, že násilie a zloba nikdy nič nevyriešili a nevyriešia ani v novom tisícročí.

Už čoskoro sa budeme stretať pri hroboch, kde v pokoji odpočívajú telá našich blízkych. Koľko z nás si pomyslí: "Osirel rodný dom, nepočuť vravu v ňom. Odišiel otec i mamka milená..."

Veľa sa nám toho vynára v mysli. Veľa by sme toho chceli blízkym povedať. Lenže, cintorín, sad našich spomienok, je tichý. A v tom tichu len mrazivý vetrík nás pohladí za toho, kto nás opustil. Nerušme teda toto ticho, ale spomínajme. Spomínajme s úctou a v hlbokom zamyslení.

Viera Turanová

## Kytice a spomienky

Blíži sa november. Naše kroky čoraz častejšie vedú na cintoríny. Chceme sa aspoň v duchu rozprávať s našimi blízkymi, ktorí nám x veľmi chýbajú. Kytice kvetov a spomienky im patria aspoň raz v roku. Hroby blízke i vzdialené. Častokrát stovky kilometrov a hodiny cestovania.

A potom naše zdesenie, hnev, nepochopenie. Prečo práve náš hrob? Pýtate sa, čo tým chcem povedať?

Nuž nastal čas vykráďania hrobov. Kytice, umelé kvety, vence, vázy - všetko má cenu. Stačí ísť na náš krajniansky cintorín. Aké nepríjemné prekvapenie zažila pani Nedorostová, keď zistila, že jej niekto vykopal z hrobu manžela i rodičov tuje. Možno teraz nemyslím na peniaze (aj keď ide o tisícky korún), ale myslím na drzosť zlodēja. Ak existuje spravodlivosť, nech teda zaúraduje. Netýka sa to iba tohto zlodēja, ale všetkých, ktorí sa nehanbia siahnúť na to posledné, čo môžeme človeku dať.



Danka Marková

### POMÔŽTE

... invalidnému chlapcovi získať invalidný vozík. Treba k tomu tak málo - odkladať autobusové cestovné lístky a poslať ich po žiakoch alebo učiteľoch do školy. Aj takýmto činom prebudíme spolupútenie a ľudskú pomoc.

## Požiarne bezpečnosť

Zimné vykurovacie obdobie sa každoročne vyznačuje zvýšeným nebezpečenstvom vznikú požiarov. Najviac požiarov vzniká vo vnútornom prostredí obytných budov, rodinných domov a iných stavieb. Tým, že tieto požiare ohrozujú nielen materiálne hodnoty, ale najmä ľudské životy, sú obzvlášť nebezpečné. Medzi najčastejšie príčiny vzniku požiarov patria nedbalosť a neopatnosť osôb, nevyhovujúci stav a nesprávne používanie tepelných spotrebičov, komínov, dymovodov a vykurovacích telies, neodbornú a nedovolenú manipuláciu s otvoreným ohňom a horľavými kvapalinami. Dospeli častokrát ponechávajú deti bez dozoru.

Okresný úrad, odbor PO spracoval pre občanov základné požiarne-bezpečnostné podmienky, ktorých dodržiavanie by malo byť dôležitou súčasťou života každého občana. Vyberáme z nich:

1. Upozorňujeme všetkých občanov na povinnosť, ktorá im vyplýva z ustanovenia § 17 ods. 1 písm. a) zákona SNR č. 126/1985 Zb. o požiarnej ochrane v znení neskorších predpisov, a to - počínať si tak, aby nedochádzalo k vzniku požiarov, najmä pri používaní tepelných, elektrických, plynových a iných spotrebičov, pri skladovaní a používaní horľavých alebo požiarne

nebezpečných látok a pri manipulácii s otvoreným ohňom.

2. Pri používaní palivových spotrebičov, elektrotepelných spotrebičov a zariadení ústredného vykurovania (napr. vykurovacie telesá) je nevyhnutné:

- nepoužívať spotrebiče, na ktorých je zistená porucha, kým táto nebude odbornou odstránená,
  - nepripustiť, aby sa v blízkosti palivových a elektrotepelných spotrebičov nachádzali horľavé látky,
  - neprekurovať vykurovacie telesá, neskladovať a nesušiť v ich blízkosti horľavé materiály a neponechávať ich bez dozoru,
  - dbať na to, aby vykurovacie telesá boli umiestnené na nehorľavej podložke a odborne zaústené do komínových prieduchov,
  - pri zakurovaní nepoužívať horľavé kvapaliny, ako napr. benzín, lieh, petrolej
  - popol z palivového spotrebiča vysypať zásadne do nehorľavých a uzavierateľných nádob
  - pri používaní plynových spotrebičov na propán - bután dodržiavať návod na obsluhu, v byte možno umiestniť najviac jednu tlakovú nádobu s celkovou hmotnosťou 15 kg, pre prenosné plynové spotrebiče môže byť v byte vytvorená zásoba najviac 5 kg propán - bután
  - zásobnú kovovú tlakovú nádobu skladovať len v murovaných alebo plechových dobre vetrateľných prístavkoch, prístupných z voľného priestoru,
  - v prípade zistenia úniku plynu ihneď uzatvoriť hlavný uzáver a zabezpečiť odstránenie poruchy,
  - v zimnom období sa vytvára riziko vzniku požiaru u jednoduchých drevených udiarní.
3. Každý občan je povinný umožniť vstup kominárovi do objektu pre riadny výkon kominárskych prác, čistenie a kontrolu komínov v stanovených lehotách.
- zabezpečovať osobami s odbornou spôsobilosťou preskúšanie komínov pred pripojením spotrebiča na komín.

Upozorňujeme občanov na povinnosť vyplývajúcu zo zákona o požiarnej ochrane - oznámiť telefonicky alebo písomne bezodkladne (okamžite) odboru požiarnej ochrany OÚ v Myjave požiar, ktorý vznikol v objekte, ktorý je vo vašom vlastníctve alebo užívaní. Na túto povinnosť upozorňujeme občanov v súvislosti so škodou, ktorú im spôsobí požiar a budú si uplatňovať náhradu škody v poisťovni.



## Zber šípok

Poradie	Trieda	Množstvo	Priemer na žiaka
1.	6. ročník	203 kg	10,67 kg
2.	4. ročník	257 kg	10,27 kg
3.	3. ročník	205 kg	7,88 kg
4.	2. ročník	117 kg	6,51 kg
5.	5. ročník	153 kg	6,38 kg
6.	1. ročník	150 kg	5,99 kg
7.	8. ročník	100 kg	4,33 kg
8.	7. ročník	81 kg	3,85 kg
9.	9. ročník	81 kg	2,51 kg

### PORADIE JEDNOTLIVCOV

Miesto	Meno	Množstvo	Trieda
1.	Michal Drška	69,3 kg	6. ročník
2.	Lenka Plesníková	66,3 kg	4. ročník
3.	Pavol Drška	56,1 kg	3. ročník
4.	Luboš Hajtún	31,6 kg	5. ročník
5.	Soňa Nedorostová	29,7 kg	4. ročník
6.	Samko Vavák	29,5 kg	2. ročník
7.	Janko Marek	28,8 kg	3. ročník
8.	Tinka Marková	28,8 kg	6. ročník
9.	Beata Nedorostová	28,6 kg	1. ročník
10.	Martin Karlik	28,0 kg	5. ročník

# Nový zákon o odpadoch

1. Zákon č. 223/2001 Z.z. o odpadoch nám načrie do vrecák. Od budúceho roku si výšku poplatku za zber, odvoz a zneškodnenie odpadu budú určovať obce všeobecne záväzným nariadením. Zákon stanovuje rozmedzie poplatku na osobu a rok v rozpätí od 80 do 1 200 Sk. Nová zákonná úprava narábania s odpadom, ktorého pôvodcom už nie je obec, ako doteraz, ale fyzická alebo právnická osoba, vyvolala v obyvateľstve obavy, či určená výška poplatku nebude dielom špekulácie úradníkov so šancou vymámiť od poplatníkov čo najviac peňazí.

2. Doteraz obec, ktorá bola zodpovedná za odpady dovovala likvidáciu odpadov vo väčšej časti za občanov. Zmenou zákona zodpovednosť za odpady prechádza v plnej miere na tvorcu odpadu - občana, organizáciu, teda musí znášať všetky náklady na jeho likvidáciu.

Naša obec v rámci združenia Javorina - Bezovec zaviedla separovaný a žetónový zber odpadov, ktorý by mali rešpektovať podľa VZN č. 5/96 všetci občania obce a podnikateľské subjekty. Väčšia časť občanov sa do tohto zberu zapojila, avšak sú ešte občania, ktorí nevlastnia žiadnu zberovú nádobu, ani vrecia na separovaný zber, neplatia za likvidáciu odpadu a smeti sypú na čierne skládky.

Týmto novým zákonom sa tento problém vyrieši a to tým, že občania a podnikateľské subjekty, ktorí rešpektujú VZN, používajú a budú používať separovaný zber a žetónový odvoz, budú zvýhodnení znížením poplatku za likvidáciu odpadov. Snažíme sa nájsť kľúč, ako čo najspravodlivejšie vypočítať a určiť výšku podielu na 1 občana, a preto to riešime v Združení Javorina - Bezovec, t.j. 18 obcí spoločne.

Pri výpočte ceny vychádzame zo skutočných nákladov, ktoré boli vynaložené za likvidáciu odpadov za posledné roky, čiže určené poplatky budú len do výšky skutočných nákladov.

Výška poplatkov bude stanovená vo VZN obce, ktoré bude po schválení zverejnené občanom. V predstihu Vás chcem informovať o niektorých základných pojmoch VZN:

## 3. ZÁKLADNÉ POJMY

1. **Pôvodca odpadu** je každý, koho činnosťou odpad vzniká alebo ten, ktorý vykonáva úpravu zmiešavania alebo iné úkony s odpadmi, pokiaľ ich výsledkom je zmena povahy alebo zloženie týchto odpadov.

2. **Držiteľ odpadu** je pôvodca odpadu alebo fyzická osoba alebo právnická osoba, u ktorej sa odpad nachádza.

3. **Množtvový zber** odpadov od držiteľov je zber, pri ktorom je možné objektívne stanoviť jeho skutočnú váhu pre potrebu zainteresovanosti na separovanom zbere (žetónový systém, váženie odpadu od držiteľa na zberovom vozidle, možnosť voľby veľkosti zberovej nádoby alebo intervalu zberu).

4. **Komunálne odpady** sú odpady z domácností vznikajúce na území obce pri činnosti fyzických osôb a odpady podobného charakteru vznikajúce pri činnosti obce pri čistení verejných komunikácií a priestranstiev, ktoré sú v správe obce a pri údržbe verejnej zelene, vrátane parkov a cintorínov (§ 2 ods. 2, 3, 14 zákona).

5. **Drobné stavebné odpady** sú odpady z bežných udržiavacích prác, zabezpečovaných fyzickou osobou - nepodnikateľom, na vykonanie ktorých sa nevyžaduje stavebné povolenie a postačuje ohlásenie stavebnému úradu (obci), alebo ktorých nie je potrebné ani ohlásenie stavebnému úradu (obci).

6. **Objemný odpad** je komunálny odpad, ktorý svojim rozmerom a hmotnosťou nezodpovedá zberovým nádobám podľa tohto VZN.

7. **Vlastníkom alebo správcom nehnuteľnosti pre:**

a) bytové domy s nájomnými bytmi je **vlastník bytového domu**  
b) bytové domy vo vlastníctve obce je **správca bytového domu**  
c) bytové domy vo vlastníctve fyzických a právnických osôb je **spoločenstvo vlastníkov bytov a nebytových priestorov a správca** (zákon NR SR č. 182/1993 Z.z.)

d) rodinné domy je **vlastník rodinného domu**

e) nehnuteľnosť, byt alebo nebytový priestor slúžiaci na podnikanie je **vlastník alebo nájomca nehnuteľnosti, bytu alebo nebytového priestoru**

f) nehnuteľnosť slúžiacu na individuálnu rekreáciu (chata, záhrada, byt, nebytový priestor) je **vlastník nehnuteľnosti**  
g) **vlastník alebo nájomca bytu alebo nebytového priestoru.**

8. **Platiteľom poplatku** je vlastník alebo správca nehnuteľnosti, bytu alebo nebytového priestoru. Ak je nehnuteľnosť, byt alebo nebytový priestor v spoluvlastníctve viacerých vlastníkov, je platiteľom zástupca alebo správca určený vlastníckmi nehnuteľnosťami. Ak si vlastníci nehnuteľnosti neurčia zástupcu alebo správcu nehnuteľnosti, určí platiteľa obec. Ak je vlastníkom nehnuteľnosti štát alebo obec je platiteľom správca.

9. **Oprávnená organizácia** je právnická alebo fyzická osoba, ktorá s obcou má uzatvorenú zmluvu na zber, prepravu, zhodnocovanie a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov na území obce.

10. **Kalendár zvozu** vymedzuje termíny odvozu jednotlivých druhov odpadu a ich zložiek a je určený všetkým pôvodcom a držiteľom odpadu.

11. **Žetónový systém** zberu je odvoz KO od držiteľa odpadu zo zberovej nádoby oprávnenou organizáciou za protihodnotu žetónu. Cena žetónu vyjadruje náklady na prepravu a zneškodňovanie objemu KO v zberovej nádobe, vrátane nákladov na prepravu a úpravu z neho vytriedených zložiek komunálnych odpadov. Pre žetónový systém zberu obec poplatok nevyrubuje platobným výmerom (zákon č. 544/1990 Zb. o miestnych poplatkoch v znení neskorších doplnení a zákonov). Zásady obehu žetónov sú uvedené v prílohe tohto VZN.

12. **Intervalový systém** zberu je zmluvne dohodnutý interval odvozu KO od držiteľa odpadu oprávnenou organizáciou v rámci obcou vyrúbeného platobného výmeru (zákon SNR č. 544/1990 Zb. o miestnych poplatkoch v znení neskorších doplnení a zákonov). Výška poplatku je vzťahovaná na osobu a kalendárny rok a je neoddeliteľnou prílohou tohto VZN.

13. **Nebezpečný odpad (NO)** je odpad z domácností s obsahom škodlivín, ktorý svojimi nebezpečnými vlastnosťami znižuje možnosť zhodnotenia zložiek komunálneho odpadu, prípadne svojimi vlastnosťami a charakterom negatívne ovplyvňuje jeho zneškodňovanie.

## 4. SPOLOČNÉ USTANOVENIA

1. Pôvodca odpadu, ktorý je právnickou osobou alebo fyzickou osobou - podnikateľom a produkuje ročne viac než 50 kg nebezpečných odpadov alebo 1 tonu ostatných odpadov, vypracúva vlastný program odpadového hospodárstva.

2. Povinnosť pôvodcu odpadu vypracovať program odpadového hospodárstva plní pre komunálne odpady ako aj pre odpady z bežných udržiavacích prác zabezpečovaných fyzickou osobou (ďalej len "drobné stavebné odpady") obec, na ktorej území tieto odpady vznikajú. Pôvodcovia odpadov, ktorí vypracúvajú program podľa zákona, sa môžu dohodnúť navzájom alebo spolu s obcou na vypracovaní spoločného programu.

3. Pôvodcovia odpadu a obec sú okrem povinností podľa odseku 1 povinní vypracovať a dodržiavať schválený program odpadového hospodárstva.

4. Zakazuje sa:

a) uložiť alebo ponechať odpad na inom mieste ako na mieste na to určenom v súlade so zákonom a týmto VZN

b) zneškodniť odpad alebo zhodnotiť odpad inak ako v súlade so zákonom

c) zneškodniť odpad vypúšťaním a vhadzovaním do vodného recipientu, zneškodňovať odpad spôsobom injekcie čerpatelných odpadov do vrtov, sofných baní, prírodných úložísk a zneškodniť odpad ukladaním do povrchových nádrží (jám, rybníkov)

d) riediť a zmiešavať jednotlivé druhy nebezpečných odpadov alebo nebezpečné odpady s odpadmi, ktoré nie sú nebezpečné za účelom zníženia koncentrácie prítomných škodlivín

e) opotrebované batérie a akumulátory zmiešavať s odpadmi z domácností

f) vypúšťať odpadové oleje do povrchových vôd, podzemných vôd a do kanalizácie

g) uložiť alebo vypúšťať odpadové oleje a vypúšťať akékoľvek zostatky po spracovaní odpadov olejov do pôdy.

5. Držiteľ odpadových olejov, opotrebovaných batérií a akumulátorov je povinný ich odovzdať len subjektu, ktorý je držiteľom autorizácie, tzv. osobitného oprávnenia udeleného Ministerstvom životného prostredia SR na nakladanie s týmito odpadmi.

6. Ak vlastník, správca alebo nájomca nehnuteľnosti zistí, že na jeho nehnuteľnosť bol umiestnený odpad v rozpore so zákonom, je povinný to oznámiť bezodkladne okresnému úradu a obci, v územnom obvode ktorých sa nehnuteľnosť nachádza.

7. Okresný úrad na základe oznámenia, z vlastného podnetu alebo z podnetu iného orgánu štátnej správy alebo obce požiada policajný zbor o zistenie osoby zodpovednej za umiestnenie odpadu na nehnuteľnosti v rozpore so zákonom. Takto zistená osoba je povinná zabezpečiť zhodnotenie zneškodnenie alebo zhodnotenie odpadu na vlastné náklady.

## 5. NAKLADANIE S KOMUNÁLNYMI ODPADMI A S DROBNÝMI STAVEBNÝMI ODPADMI

1. Pôvodca komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov je povinný nakladať alebo inak s nimi zaobchádzať v súlade s týmto všeobecne záväzným nariadením obce. Taktiež je povinný:

- zapojiť sa do systému zberu komunálnych odpadov v obci
- užívať zberné nádoby zodpovedajúce systému zberu komunálnych odpadov v obci
- ukladať komunálne odpady alebo ich oddelené zložky a drobné stavebné odpady na účely ich zberu na miesta určené obcou a do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci.

2. Vlastník alebo správca nehnuteľnosti je povinný:

- zabezpečiť minimálny (odporúčený) počet zberných nádob zodpovedajúcich vymedzenému systému zberu a prepravy KO, ZKO

označiť zberové nádoby pre bytové domy z hľadiska ich adresnosti

- umiestniť stanovište zberových nádob prednostne na vlastnom pozemku, v prípade, že to nie je možné, po dohode s obcou doriešiť majetko-právny vzťah k pozemku stanovišta vo vlastníctve obce alebo inej právnickej alebo fyzickej osobe
- v súlade s hygienickými, estetickými a protipožiarными požiadavkami a bezpečnosťou na verejných komunikáciách vybudovať, dobudovať alebo prebudovať stanovište na vlastné náklady
- staráť sa o prístup k zberovým nádobám.

## 6. SYSTÉM ZBERU, PREPRAVY A ZNEŠKODŇOVANIA ODPADU ZO ŽŮMP A SEPTIKOV (OŽS)

- na území obce pre držiteľov odpadu sa zber OŽS uplatňuje objednávkovým systémom zberu
- prepravu a zneškodňovanie OŽS zabezpečujú na území obce výhradne oprávnené organizácie. Informácie o oprávnených organizáciách eviduje obecny úrad
- oprávnené organizácie OŽS zneškodňujú výhradne v zariadeniach OŽS spĺňajúce požiadavky a ustanovenia zákona č. 233/2001 Z.z. o odpadoch

náklady na prepravu a zneškodňovanie OŽS hradí držiteľ odpadu v zmysle zmluvných vzťahov priamo oprávnenej organizácii

- držiteľ odpadu, ktorý je zároveň vlastníkom alebo správcom septiku (žumpy) je povinný po dobu 3 rokov viesť evidenciu a uchovávať doklady o zabezpečení zneškodňovania OŽS oprávnenou organizáciou v zariadení na zneškodňovanie, ktoré spĺňa požiadavky a ustanovenia zákona č. 233/2001 Z.z. o odpadoch.

## 7. MIESTNY POPLATOK ZA ZBER, PREPRAVU A ZNEŠKODŇOVANIE KOMUNÁLNYCH ODPADOV A DROBNÝCH STAVEBNÝCH ODPADOV

1. Výšku poplatku za osobu a kalendárny rok a ceny žetónov na nasledujúci kalendárny rok stanoví obec po jeho schválení v obecnom zastupiteľstve, najneskôr do konca novembra bežného roku.

Príloha VZN tvorí jeho neoddeliteľnú súčasť. O schválenej výške poplatku a cene žetónu je obec povinná informovať obyvateľov spôsobom v mieste obvyklým. **Výška takto schváleného miestneho poplatku a cena žetónov platí až do doby, keď obecne zastupiteľstvo neschválí novú výšku miestneho a novú cenu žetónu na nasledujúci kalendárny rok.**

2. Poplatok vyrúbi obec platobným výmerom. Ak poplatník za odpady preukáže, že využíva množstvový zber (žetónový) a

poplatok platí spôsobom ustanoveným v tomto VZN, obec poplatok platobným výmerom nevyrúbi.

## 8. OBEC

Obec vo veciach štátnej správy odpadového hospodárstva

- prejednáva priestupky v odpadovom hospodárstve (§ 80 ods. 3 písm. a) zákona č. 223/2001 zákona o odpadoch - ďalej len zákona)
- poskytuje držiteľovi odpadu informácie o umiestnení a činnosti zariadení na nakladanie s odpadmi na území obce a o držiteľoch autorizácie udelennej MŽP SR na nakladanie s odpadovými olejmi, opotrebovanými batériami, akumulátormi a starými vozidlami
- dáva v stavebnom konaní vyjadrenie k zamýšľanému spôsobu nakladania s odpadmi zo stavebnej činnosti s výnimkou DSO
- jedenkrát ročne zabezpečí vyhodnotenie efektívnosti separovaného zberu vrátane príjmu z predaja vyseparovaných ZKO a o spôsobe ich zhodnotenia alebo zneškodnenia.

## 9. PRIESTUPKY

1. Priestupku sa dopustí ten, kto:

- zneškodní odpad alebo zhodnotí odpad v rozpore s týmto VZN (§ 18 ods. 3 písm. b) zákona)
  - uloží odpad na iné miesto, než na miesto určené obcou v tomto VZN (§ 18 ods. 3 písm. a) a § 39 ods. 5 písm. c) zákona)
  - nesplní oznamovaciu povinnosť podľa čl. 4 ods. 6 tohto VZN (§ 18 ods. 6 zákona)
  - neposkytne obcou požadované údaje podľa tohto VZN (§ 39 ods. 9 zákona).
2. za priestupok podľa odseku 1 písm. a) - d) možno uložiť pokutu 5 000 Sk
3. priestupky podľa odseku 1 písm. a) - d) prejednáva obec a výnosy z pokút uložených za priestupky sú príjmom rozpočtu obce
4. na priestupky a ich prejednávanie sa vzťahujú všeobecné predpisy o prejednávaní priestupkov (zákon č. 372/1990 Zb. v platnom znení), ak zákon neustanovuje inak
5. starosta obce môže uložiť právnickej osobe pokutu do výšky 100 000 Sk, ak právnická osoba poruší povinnosti vyplývajúce z tohto VZN. Pokuta je príjmom obce.
6. Pokutu možno uložiť do 2 mesiacov, kedy starosta obce sa dozvedel o tom, kto sa konania podľa ods. 1 dopustil, najneskôr však do jedného roka od konania opodstatňujúceho uloženia pokuty. Pri ukladaní pokút sa postupuje podľa všeobecných predpisov o správnom konaní.

## SÚŤAŽE DPZ

DPZ Krajné usporiadal dňa 26. 5. 2001 okresné kolo súťaže PLAMEN - previerka prípravy požiarnických družstiev v okrese Myjava.

Súťaž prebiehala v kategórii dievčatá, chlapci, dorastenky, dorastenci, muži a ženy (do 35 rokov a nad 35 rokov).

Naši chlapci sa umiestnili na 3. mieste, muži na 6. mieste (súťažilo 18 družstiev).

Požiarnicke družstvo dorastencov Krajné sa spojilo s družstvom dorastencov SOUE Stará Turá a v Okresnej súťaži PPPD v okrese Nové Mesto nad Váhom v Čachticiach skončilo na 2. mieste z 5 družstiev.



## TABLŮKA

## FUTBAL

1. Lubina kop.	11	9	2	0	43:13	29
2. Brestovec	12	9	2	1	28:7	29
3. Lubina	11	8	1	2	44:15	25
4. Vrbovce	12	7	3	2	32:12	24
5. Bukovec	11	5	4	2	21:16	19
6. Prieapasné	12	6	1	5	26:23	19
7. Krajné	12	5	3	4	24:19	18
8. Polianka	12	5	1	6	14:22	16
9. Jablonka	12	4	2	6	26:22	14
10. Košariská	11	4	1	6	17:24	13
11. Kostolné	11	4	1	6	19:27	13
12. Chvojnicca	11	2	1	8	17:32	7
13. Vaňovce	12	0	2	10	6:44	2
14. Hrachovište	12	0	2	10	3:44	2

# Pozvánka

Pozývame Vás na 10. stretnutie rodákov, Krajiňančov a chalupárov, ktoré sa uskutoční dňa 8. decembra 2001 o 18.00 hod. v administratívnej budove RPD Krajné.

Vstupné je 350 Sk.

V cene vstupenky je aperitív, dve večere, káva a 1/2 l vína.

Tešíme sa na Vašu účasť.

## Oznamy

Miestna ľudová knižnica oznamuje čitateľom, že od 1. 1. 2002 sa zvyšujú poplatky zápisného do knižnice takto: žiaci, študenti, dôchodcovia 10 Sk na rok ostatní 20 Sk na rok



NÚP, Okresný úrad práce Myjava oznamuje zmenu pracovného času, ktorá nadobúda účinnosť dňom 15. 10. 2001:

Pondelok	8.00-12.00	13.00-15.00
Utorok	8.00-12.00	13.00-15.00
Streda	9.00-12.00	13.00-16.30
Štvrtok	8.00-12.00	13.00-15.00
Piatok	nestránkový deň	

Ing. Slávka Bajzová  
riaditeľka NÚP



Regionálna veterinárna správa v Novom Meste n/V upozorňuje občanov, že na základe rozhodnutia Štátnej veterinárnej správy SR sa bude vykonávať vakcinácia líšok proti besnote pomocou návnad, obsahujúcich vakcinačnú látku. Návnady sa budú vykladať letecky v termíne od 20. 10. do 17. 11. 2001.

Návnada je čiernohnedej farby, v tvare kocky a má výraznú vôňu po rybacom mäse. Vo vnútri návnady je uložená plastická tobolka s výstražným označením "Pozor - vakcína proti besnote".

Pri priamom kontakte s vakcínou môže dôjsť k ohrozeniu zdravia a preto je v takom prípade potrebné vyhľadať pomoc ošetrojúceho lekára.

V záujme ochrany zdravia žiadame všetkých občanov, aby s vyloženými návnadami nemanipulovali.



Dňa 8. 10. 2001 bol Okresnému úradu v Myjave, odboru životného prostredia doručený návrh Programu odpadového hospodárstva Slovenskej republiky do roku 2005.

Na žiadosť Okresného úradu v Myjave, odbor životného prostredia je umožnené nahliadnutie verejnosti do návrhu Programu odpadového hospodárstva SR do roku 2005 a informovaním verejnosti na tunajšom OÚ.



## SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

### BLAHOŽELÁME JUBILANTOM

#### NARODENÝM V JÚLI, AUGUSTE, SEPTEMBRI

Zuzana Kubičková  
Alžbeta Plesníková

č. d. 901  
č. d. 716

#### 50 ROKOV

Miroslav Kovár č. d. 239  
Zdena Ličková č. d. 392  
Jarmila Kavická č. d. 836  
Zdenka Kubičková č. d. 318  
Dagmar Moravcová č. d. 20  
Ľudmila Vaváková č. d. 361

#### 55 ROKOV

Božena Blahová č. d. 470  
Zlata Marónková č. d. 341  
Anna Minarechová č. d. 74  
Ing. Ján Šagát č. d. 629  
Mária Blahutová č. d. 100  
Milan Halaš č. d. 614

#### 60 ROKOV

Milan Kostelný č. d. 226  
Ján Duchoň č. d. 630  
Anna Janeková č. d. 217  
Zlata Tomková č. d. 704  
Ľudmila Nedorostová č. d. 335  
Eva Kovárová č. d. 760

#### 65 ROKOV

Marta Vydarená č. d. 954  
Ján Konečník č. d. 668  
Karol Bukovčan č. d. 686  
Vlasta Fidirichová č. d. 104  
Zuzana Petrášová č. d. 201  
Oľga Gajarová č. d. 588

#### 70 ROKOV

Ján Michalec č. d. 549  
Anna Čerešňová č. d. 485  
Ing. Emil Šedovič č. d. 225  
Michal Zmeko č. d. 724  
Emília Sabová č. d. 457  
Zita Bohmová č. d. 197

#### 75 ROKOV

Michal Mikláš č. d. 254  
Milan Kahún č. d. 415  
Ján Malý č. d. 802

#### 80 ROKOV

Mária Miklášová č. d. 25  
Pavol Vavák č. d. 363  
Samuel Kravárik č. d. 633  
Pavol Kovár č. d. 336

#### 85 ROKOV

Katarína Klimková č. d. 33

#### 90 ROKOV

Zuzana Poliaková č. d. 306  
Michal Knap č. d. 22

#### VITAJTE NOVORODENCI

Katarína Oružinská č. d. 268  
Miroslav Mihočka č. d. 870  
Richard Gierli č. d. 5  
Daniela Babincová č. d. 375

#### BLAHOŽELÁME NOVOMANŽELOM

Peter Himler - Emília Kraváriková  
Pavol Vojtek - Dana Talábová

#### ROZLÚČILI SME SA

Štefan Ferianec č. d. 656  
Anna Mocková č. d. 437  
Anna Tomková č. d. 26  
Štefan Kovár č. d. 230  
Pavol Konečník č. d. 438  
Viera Jansová č. d. 377  
Štefan Gráf č. d. 187  
Samuel Čerešňa USA

Vydáva: Obecný úrad Krajné  
Náklad: 200 ks, dvojmesačník  
Redakčná rada: J. Matyášová-ved.

Š. Pavelka  
M. Bukovčanová  
D. Marková  
J. Hudecová

Registrácia: OÚ RK Trenčín  
r.č. 01-456/1994